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Dispõe sobre o julgamento de recuso contra a inadmissão do Processo Ético-Disciplinar nº 20.635/2018, e dá outras providências.



O Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Goiás – CAU/GO, no uso das atribuições que lhe conferem o art. 33 e inciso IX do art. 34 da Lei n° 12.378, de 31 de dezembro de 2010 e o Regimento Interno do CAU/GO, aprovado pela Deliberação Plenária nº 94, de 28 de junho de 2018, reunido ordinariamente em 31 de outubro de 2019, após a análise do assunto em epígrafe, e

Considerando o Juízo de Admissibilidade do Relator da Denúncia nº 20.635/2018, pelo qual a CED do CAU/GO inadmitiu a denúncia, por não haver constatado indícios de infração ético-disciplinar;

Considerando o Recurso tempestivamente proposto pela parte Denunciante, contra a inadmissão da Denúncia, e;

Considerando o art. 22 e seguintes da Resolução nº 143 do CAU/BR, pelos quais, havendo indícios da ocorrência de suposta prática infracional, ou dúvida acerca dos elementos constitutivos do processo, a denúncia deve ser admitida para o fim de instrução do processo, não cabendo, na fase antecedente ao juízo de admissilidade, o aprofundamento de análise probatório, diligência essa permitida apenas após a instauração da denúncia;

DELIBEROU:
 
Art. 1º. Conhecer do Recurso apresentado pela parte Denunciante e dar-lhe provimento para que a Comissão de Ética e Disciplina admita e instaure a denúncia para apuração dos fatos, com base nas provas apresentadas e nas que por ventura vierem a ser produzidas.

Art. 2º. Esta deliberação entra em vigor nesta data



Arnaldo Mascarenhas Braga
-Presidente do CAU/GO-
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