
	INTERESSADO
	CAU/GO

	ASSUNTO
	Aprovação da Prestação de Contas de Agosto de 2020



	DELIBERAÇÃO PLENÁRIA CAU/GO Nº 185, DE 28 DE SETEMBRO DE 2020



O Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Goiás – CAU/GO, no uso das atribuições que lhe conferem o art. 33 e os incisos I e X do art. 34 da Lei n° 12.378, de 31 de dezembro de 2010, e o Regimento Interno do CAU/GO,
CONSIDERANDO a Resolução nº 174 que dispõe sobre procedimentos orçamentários, contábeis e de prestação de contas a serem adotados pelos Conselhos de Arquitetura e Urbanismo dos Estados;
[bookmark: _GoBack]CONSIDERANDO a prestação de contas do período de Janeiro a Agosto de 2020 apresentada pela empresa de assessoria contábil Evolução Assessoria e Consultoria Empresarial, com receitas correntes totais no período de R$ 2.764.004,07 (dois milhões, setecentos e sessenta e quatro mil, quatro reais e sete centavos), Despesas Liquidadas de R$ 1.766.280,99 (um milhão, setecentos e sessenta e seis mil, duzentos e oitenta reais e noventa e nove centavos), resultando em superávit orçamentário de R$ 997.723,08 (novecentos e noventa e sete mil, setecentos e vinte e três reais e oito centavos).
DELIBERA:
Art. 1º. Aprovar a prestação de contas do CAU/GO do período de Janeiro a Agosto de 2020;


Art. 2º. Esta deliberação entra em vigor nesta data.

Goiânia, 28 de Setembro de 2020.
Arnaldo Mascarenhas Braga
Presidente do CAU/GO

Considerando a conjuntura epidemiológica e a implantação de reuniões deliberativas virtuais, atesto a veracidade e a autenticidade das informações prestadas (art. 7, parágrafo único, da Deliberação Plenária Ad Referendum n. 07/2020-CAU/BR).


Isabel Barêa Pastore
Gerente Geral
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