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	INTERESSADO
	CAU/GO

	ASSUNTO
	Aprova a suspensão parcial de processos em trâmite na Comissão de Ética e Disciplina no âmbito do CAU/GO.







	DELIBERAÇÃO PLENÁRIA CAU/GO Nº 204, DE 31 DE MARÇO DE 2021




O Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Goiás – CAU/GO, no uso das atribuições que lhe conferem o art. 33 e os incisos I e X do art. 34 da Lei n° 12.378, de 31 de dezembro de 2010, e art. 91 e 150 o Regimento Interno do CAU/GO,

[bookmark: _Hlk65054776]CONSIDERANDO a Deliberação CED n. 03/2021do CAU/BR e o agravamento recente da pandemia, que provocou novos fechamentos, o que determinou expediente de teletrabalho e continuidade das reuniões em regime virtual;

CONSIDERANDO que alguns processos possuem volume de páginas elevado e documentos cuja análise virtual não favorece uma melhor análise e discussão por parte dos Conselheiros e apoio técnico;

DELIBERA:

Art. 1º. Aprovar a suspensão dos processos cujo volume ou tipo de documento torne inviável ou prejudique sua análise, enquanto não for possível ou viável sua análise física, bem como permanecer suspensos os processos com diligências de instrução, a exemplo de audiências, ou outra medida que demande ajuste presencial; 
Art. 2º. Esta deliberação entra em vigor nesta data.

Goiânia, 31 de março de 2021.


Fernando Camargo Chapadeiro
Presidente do CAU/GO

Considerando a conjuntura epidemiológica e a implantação de reuniões deliberativas virtuais, atesto a veracidade e a autenticidade das informações prestadas (art. 7, parágrafo único, da Deliberação Plenária Ad Referendum n. 07/2020-CAU/BR).



Romeu José Jankowski Junior
Assessor Jurídico e Comissões
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