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	INTERESSADO
	CAU/GO

	ASSUNTO
	Acréscimo de conduta proibida ao Regulamento Disciplinar dos empregados do Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Goiás – CAU/GO 

	DELIBERAÇÃO PLENÁRIA CAU/GO Nº 274, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2023



O Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Goiás – CAU/GO, no uso das atribuições que lhe conferem os arts. 33 e 34 c/c art. 35, inciso III, da Lei n° 12.378, de 31 de dezembro de 2010;

CONSIDERANDO as competências do Plenário do CAU/GO fixadas, em especial, nos incisos I, IX, XII e XLIII, do art. 29, do Regimento Interno do CAU/GO;

CONSIDERANDO as competências do Presidente do CAU/GO fixadas, em especial, nos incisos IX, XXXIV, XLIV e LV, do art. 150, do Regimento Interno do CAU/GO;

CONSIDERANDO o teor da Portaria Normativa nº 03, de 1º de setembro de 2020 (Institui Regulamento Disciplinar dos empregados do Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Goiás – CAU/GO e dá outras providências);

CONSIDERANDO a necessidade de melhor elucidar as hipóteses de condutas vedadas aos empregados do CAU/GO;

CONSIDERANDO que o CAU/GO, como autarquia federal, possui a competência para promover a delegificação visando disciplinar a conduta de seus empregados e promover a boa convivência entre os colaboradores da entidade;

DELIBERA:

1) Aprovar o acréscimo do inciso XVIII ao art. 3º, da Portaria Normativa nº 03, de 1º de setembro de 2020, nos seguintes termos:

SEÇÃO III

DAS PROIBIÇÕES

Art. 3º Ao empregado do CAU/GO é proibido:
[...]
XVII – incentivar, participar ou praticar condutas (atos ou omissões) homofóbicas, xenofóbicas, racistas ou desrespeitosas na sede do CAU/GO, em eventos promovidos pelo CAU/GO e/ou nos meios de comunicação instrumentais ao exercício das atividades laborais junto ao CAU/GO.

2) Esta deliberação entra em vigor a partir de 23 de fevereiro de 2023.

Goiânia, 23 de fevereiro de 2023.

Fernando Camargo Chapadeiro
Presidente do CAU/GO
136ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/GO
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