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	INTERESSADO
	CAU/GO

	ASSUNTO
	AUTORIZA A ASSINATURA DO ACORDO COLETIVO DE TRABALHO – 2023/2024



	DELIBERAÇÃO PLENÁRIA CAU/GO Nº 284, DE 25 DE MAIO DE 2023



O Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Goiás – CAU/GO, no uso das atribuições que lhe conferem o art. 33 e os incisos I e X do art. 34 da Lei n° 12.378, de 31 de dezembro de 2010, e o Regimento Interno do CAU/GO;

CONSIDERANDO o Acordo de Condições Salariais e de Trabalho do CAU/GO, que define o mês de maio como data base dos empregados;

CONSIDERANDO o estudo interno promovido pela CAF em relação ao aumento de despesas e do impacto orçamentário em decorrência do reajuste da remuneração dos empregados e de outros benefícios, bem como da necessidade de implementação de um grupo de trabalho para discussão sobre a possibilidade de implementação do trabalho remoto;

CONSIDERANDO a análise das receitas de arrecadação e das despesas previstas em 2023, bem como os índices acumulados nos últimos 12 (doze) meses abril de 2023 do INPC (Índice Nacional de Preços ao Consumidor), IGPM (Índice Geral de Preços do Mercado), IPCA (Índice de Preços ao Consumidor Amplo) e INCC (Índice Nacional de Custo da Construção).

CONSIDERANDO a Deliberação CAF-CAU/GO nº 14, de 19/05/2023;

DELIBERA:

Art. 1º. APROVAR a assinatura do ACORDO COLETIVO DE TRABALHO – CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DE GOIÁS (CAU/GO) – 2023/2024, que segue em anexo a esta deliberação plenária;
Art. 2º. Esta deliberação entra em vigor nesta data.

Goiânia, 25 de maio de 2023.



Roberto Cintra Campos
Presidente Substituto do CAU/GO
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